BAC 2014

SERIES : TSE

Le sujet est composé de deux exercices et un prable tous obligatoires. Il comprend trois pages
de 1/3 a 3/3 Vérifiez que les pages sont au complet). La qualité de la rédaction, la clarté et la
précision des raisonnements seront prises en comptans |'appréciation des copies. Les
calculatrices non programmables sont autorisées.

Exercice 1 (6 points)

-1/
On se place dans le corpgles nombres complexes, poltIN, on pose
0z0C, hp(2) = 2/(1 - 2).

1-/ PournLJIN", résoudre I'équatiohy(z) = ho(2). (1pt)
) . _ h {z)=1
2-/ On se propose de résoudre le systeme suivan [ZIF_&‘Z|

a-/ Montrez que I'équation |z| = |1 — z| a une itdimie solutions. (0,5pt)
b-/ Soit z I'une de ces solutions, calculez, en fonction diduatep et 'argumen®d de
Zy, 'argument de 1 —z le module et I'argument dzg(l - 2). (1,5pt)

c-/ En déduire que le systéme (1) n'admet de solafiensin=1[6]. (0,5pt)
Quel est 'ensemble des solutions du systéme ? (0,5pt)

-//

1-/ On considéere dar® I'équation (E) : 1% + 8y = 79.

a-/ Montrez que sixX; y) est solution de (E) alogs=3[11] (0,5pt)

b-/ Résoudre alors I'équation (E{p,5pt)

2-/ Le prix total de 41 pieces détachées répartigsoenlots est de 48000F.

Le prix d’'une piéce du®ilot est 4800F ; le prix d’une piece dt"2lot est 3600F et le
prix d’une piece du3*lot est 400F.

Déterminez le nombre de pieces de chaque (oi)
NB: On pourra utiliser 'équation (E). Les parties I/tdl/ sont indépendantes

TSVF= [
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Exercice 2 (4 points)

I./ Dans une classe de terminale, la taille moyennetlde®s est de 167 cm. La taille
moyenne des filles est de 160 cm et la taille mogetes garcons est de 173,5 cm.

Quelle est I'effectif de la classe sachant qu'tl@smpris entre 50 et 6Q2pty

Il./ Le vieux Yara a laissé son héritage dans un califirg la combinaison comporte
les cing chiffresx, y, z t eth dans cet ordre, du systéme décimal. Il a mentiGuné
son testament que sa fortune reviendrait a celusete héritiers qui trouverait la
combinaison a partir des données suivantes :

= Le 1¥ chiffre est pair ;

= La somme des deux premiers chiffres est 15 ;

a Le troisiéme est la différence des deux premier€{imoins le 2™ ;

= Le 1¥ chiffre est le produit du troisieme par le quatré;

= Le nombre est divisible par 9.

Quelle est la combinaison cherchée ?2pty

NB: Les parties I./ et Il./ sont indépendantes

Probléme (10 points)

All Soitg la fonction définie sur IR pap(x) = (¢ + x + 1) e %=1

1-/ a-/Déterminez les limites dg en —o puis en +wo. Interpréter graphiquement le
résultat de lim ¢(x)  (ipt)

X — oo
b-/ Calculez ¢’ (x) et étudiez son signe. Dressez le tableau detwaride ¢. (1,5pt)

2-/ Démontrez que I'équatiomx) = 0 admet deux solutions dans IR, dont I'uneéaot
a est dans [1 ;o[. Vérifiez que 1,79 © < 1,80 (1pt)

3-/ En déduire le signe desur IR. (0,5pt)
2x+1

x2+x+1

B-// On donne les fonctiorfeetg définies paf(x) = (2x + 1)e” et g(x) =

Leurs courbes sont respectivement noté@gset €,)

1-/ Déterminez les domaines de définitionfdet deg puis calculez leurs limites aux
bornes de ces domaines de définition. (1pt)

2-/ Montrez que &) et €y) admettent au point A(O ; 1) une tangente comni(lne
Donnez une équation cartésienne g ( (1,5pt)

(2x+1)@(x)

x2+x+1

3-/ a-/Vérifiez que pour toukLIIR, f(X) — g(x) = ou ¢ est la fonction

définie dans la partie A (0,5pt)
b-/ Etudiez le signe dx) —g(x) pourxLIIR. (0,5pt)
c-/ En déduire la position relative des court&s €t C,)  (0,5p)
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4-/ a-/ Déterminez une primitive G de la fonctigrsur IR. (0,5pt)

b-/ Déterminez les réeksetb tels que la fonction F définie pandFe (ax +b) € *soit
une primitive dd sur IR. (0,5pt)

c-/ Déduire une primitive H de—g sur IR.  (0,5pt)

d-/ Calculez I'aire, en unité d’aire, de la partiegan délimitée par les courbe)(et
: ; . 1

(eg) et les droites d’équationx=—-— etx=0 (0,5pt)

NB : Les traces de &) et (€y) ne sont pas demandes
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